



中国展开大规模海陆空行动,帮助撤离在利比亚的中国公民 制图 俞晓翔

主动让出乘机名额 南京媳妇义举感动同胞

南通3075名劳务输出人员已全部撤离利比亚

■截至2月26日14时,中国从利比亚撤出近16000人,已有约700人回国
■约7000人已抵达第三国:4300人抵达希腊,2900人抵达突尼斯,部分人员抵达埃及
■约8300人正在赴第三国途中:6100人在赴希腊途中,2200人在赴马耳他途中
■自2月28日至3月10日,中国民航将每日派出15架飞机接运人员回国

据新华社

南通7家建筑企业向利比亚输送劳务人员3075人,记者昨天从这几家企业了解到,目前,这些劳务人员已全部成功撤离利比亚。在采访中,记者获悉一个感动利比亚华侨的撤离故事,年近六旬的南京媳妇范林娟,在我国首架包机从利比亚撤侨的时候,她本可顺利成行,然而她却执意把机会让给了公司里的年轻女翻译,自己滞留险境。

南通3075人全部撤离

江苏是向利比亚输送劳务人员的大省,据南通市商务局有关人士日前告诉记者,南通共有7家企业向利比亚输送劳务人员,主要从事的是工程分包和建筑劳务,共有3075名(含少数外省市人员),占全国赴利比亚劳务人员的近十分之一。记者从南通市商务局获悉,南通输出的3075名劳务人员目前已经全部安全撤离。“已经上船了。”“再过两三天,公司所有在利比亚的员工就到家了。”昨天下午4点左右,记者联系了南通三建的外派项目部,有关负责人告诉记者,他们已与公司统一安排撤离,目前全部安全。此外,向利比亚输送劳务数量较多的南通盛凯建筑公司以及云峰建筑公司的有关负责人告诉记者,目前两家公司共计1598名员工中的大部分已经上船,或已经在突尼斯或雅典,最迟一周后将全部回到国内。

为确保在利人员平安回国,海门市南通盛凯建筑公司等5家企业均已成立了应急工作小组,驻守上海和北京,并已联系落实大巴车辆,随时将抵达上海和

北京的工作人员接回家。其他公司也与中建、中交等公司保持密切联系,随时做好迎接工作。

上海企业输送的287名通州人 也已脱险

2月25日下午,一则《通州区287名建筑工人被利比亚人扣押,危在旦夕》的帖子在南通当地一些论坛上传播开来,引起了不少网民的关注。

帖中称,从24日下午开始,江苏南通通州区很多人接到远在利比亚打工的家属电话。称他们在23日下午北京时间三点坐车离开时被困,“没地方睡觉,饥寒交迫,向家人求助。这287名工人基本是通州人,目前,家属们还没有联系上建筑公司,没有详细情况。”

记者了解到,这一网帖很快引起了南通市领导的高度重视。昨天中午,南通商务局外经管理处副处长宋辉告诉记者,经证实,这287人为上海扬子江建筑公司在通州招聘并输送至利比亚,目前也已安全撤离到利比亚。

老总夫人做后勤无微不至

昨天上午,中国建筑技术集团海外项目在利比亚办事处的两名年轻女翻译,乘坐我国首架包机从的黎波里顺利回国,其中阿拉伯语翻译陈军婷首先去了东莞朋友那里,另一名英文翻译王会娟回到了上海的家中。对她俩而言,能顺利搭上包机平安回国,心里有无限的祝福和喜悦都要送给一个人,那就是她们的“范阿姨”。

陈军婷在电话中告诉记者,“范阿姨”名叫范林娟,是中国建

筑技术集团海外项目总经理王相全的夫人。王相全是南京人,范林娟是上海人,两人婚后定居南京。一年前,范林娟随丈夫来到到的黎波里,一直做些后勤工作,对所有工作人员无微不至,非常体贴,中建集团在利工作人员都亲切地称她为“范阿姨”。陈军婷说,在利比亚出事前,王相全已经身在苏丹,因此没有被困,“范阿姨却和我们一起被困多天。”

乘机名额有限,主动让出机会

我国首批从利比亚撤出的83人是中建集团承建的图卜鲁格大学项目中的劳工。就在这63人都已经平安回到国内家的时候,他们公司设在首都的黎波里的办事处还有11人被困,因为的黎波里相对图卜鲁格形势更为严峻,这11人只能守着干粮,静候大使馆的安排。

当我们确定派专机从利比亚撤侨时,消息很快在仍然滞留利比亚的华人中传开。“在的黎波里的华人还是很多的,我们公司只争取到了2个名额,11个人只能走2个,当时大伙都说女士优先,但我们有3位女性,范阿姨、陈军婷和我。这个时候,范阿姨要让我们俩先回来。”王会娟激动地说,这11个人从当地14日起就没有出过办事处的门,尽管每个人每天都会打电话回国给家人报平安,但事实上他们每个人都清楚当地的形势越来越紧张,谁都希望能够早日回家。就在几乎所有人都理所当然地觉得其中一个名额必须给范阿姨的时候,范阿姨

却主动让了出来。

“我都一把年纪了,还是你们年轻人先回去吧!”王会娟和陈军婷都是80后女孩,当她们听到“范阿姨”这么说时心里也很不是滋味。王会娟说,可无论怎么推辞,范阿姨始终坚持不要这个名额。

范阿姨咋也平安撤离

“出国快一年了,在异国他乡,我们就像家人一样相处。尤其是范阿姨,她总是替我们着想,好人有好福,希望她一路平安!”王会娟激动地说。

昨天下午,记者联系中建集团海外项目部办公室主任陆梅了解到,的黎波里办事处剩下的9个人其中另有两名江苏常熟人,分别是项目上的洪经理和孙会计,所有人目前都很安全。

昨晚,就在记者发稿前,陆梅梅给记者打来电话通报最新情况。她激动地说,最后9人也已经全部抵达突尼斯。原先这9个人都在办事处等候大使馆的安排,但是鉴于形势紧张,他们不得不想点别的办法。他们订了机票,但是当地的航班已经全部取消,根本无法回来,于是他们开始联系当地人帮他们。当地时间昨天上午9点半,在当地人的帮助下,他们分坐3辆车的黎波里出发。“这是一次冒险行动,从的黎波里到突尼斯有300多公里,开车需要4个小时,所以从他们出发的那一刻起所有人的神经都紧绷着。”陆梅梅说,昨晚7点25分她得知,范林娟等人已经到了利比亚和突尼斯边境,正准备入境。消息传来,大家心里的大石头总算落下。

快报记者 陈泓江 王玲玲



25日,在利比亚北部的班加西港,中国撤离人员排队登上“希腊精神”号 新华社发



26日,乘坐中国驻马耳他大使馆租用客轮从利比亚撤离人员抵达马耳他 新华社发

撤离记

急行军20公里,登上接运邮轮

一批从利比亚撤离中国人员24日晚乘船抵达希腊克里特岛。经过一夜休息,许多人精神状态明显好转,开始讲述自己的经历。中国大使馆正组织飞机,分批把撤出人员送回国内。依照安排,伤员和女性将先行启程。

持枪歹徒遇上梁山汉子

25日早晨在克里特岛一家酒店大堂,刘有建和几名工友回忆在利比亚受困经历,有些激动。刘有建说,利比亚安全局势恶化,总能听到零星枪声。几天前,两名歹徒持枪和闯入工地院子,抢掠财物。当时工地有50多人,纷纷找棍棒想阻止歹徒。中建八局二公司领导拦住他们:“生命安全最重要。”这位来自山东梁山的汉子说,他当时不理解,现在回想起来真是感谢公司领导,把安全放在第一位。

提心吊胆的日子非常煎熬。他告诉记者,从新闻报道中得知中央领导指示撤回中国在利人员,非常激动。公司领导23日凌晨4时召集大家开会,传达撤离命令。

刘有建说,那天工地准备的早饭有米饭和粥;紧张加兴奋,许多人没有心思吃。上午8时左右,头一批250多人出发。工地距离接运邮轮停泊的班加西港大约20公里。走得急,许多人只带薄身衣服。刘有建和几名工友诉新华社记者,当天天下着雨,连走带跑,一些人提不动箱子,大家互相帮着拿,心情紧张,加上着急,刘有建在雨中跑出一身汗。

“急行军”大约5公里后,刘有建这队人抵达集合地点,与来自其他工地的同事会合。公司方面稍后安排加装钢管护栏的卡车和集装箱车把大家运往码头。

刘有建说,一辆集装箱车搭载大约100人。为防气闷,集装箱车后门开着,直至抵达港口,“速度很快”。

上船后,他悬了多日的心终于放下。

所

在工地18日晚遭歹徒袭击,中水电职工邓朝勇双腿和肩膀受伤。

“当天晚上6时左右,歹徒袭击,领导要求大家保持冷静,只要歹徒不伤人,财产随便拿。”邓朝勇25日在克里特岛一家酒店接受记者采访时说,“歹徒后来开始抢劫,在院里开咱们的车,照着咱们的人横冲直撞……”

多名同事受伤,邓朝勇的伤势不算太重。公司组织人自制担架,把他们抬到比较安全的地点。

邓朝勇在班加西一家医院住了3天。“没有得到任何治疗,因为闹得特别厉害,医生都跑光了。只有我们几个伤员在那里,我们回了工地。”

邓朝勇撤出后人住克里特岛酒店,伤势好转,无需住院。“伤口还有点疼,但好多了。政府把我们这么快撤出来,让我们得到这么好的救助,我们真的很激动。”

一日三餐,菜品特别丰富

江苏盐城工人王援仁满脸笑容,在克里特岛一家酒店告诉记者:撤出后,他与国内通了3次电话,向家人通报“放心,安全了”。

问他为什么这么开心,王援仁回答:“这里特别舒服。”

在王援仁所住的酒店,中国驻希腊大使馆向撤回人员免费提供一日三餐,菜品非常丰富。记者问及饭菜如何,他憨厚地笑了。

相比前些天在利比亚的情形,这位现年47岁的男子说,他和工友们“挨饿了”,“在那边,4个人分一个馒头,饮水非常困难,3个人分一瓶水……能保住命就不错了。”

他坦言,没想到中国政府这么快就把大家撤了出来,“比我自己想象的速度不知道快了多少倍”。

女性和伤员先启程

中国大使馆正组织飞机,分批把撤出人员送回国内。

依照安排,伤员和女性将先行启程。李运平说:“非常感谢祖国对我们这些伤员的特别关照,非常欢迎把我们撤出来,感谢每一个关心和帮助我们的人。”

邓朝勇希望祖国帮他向家人传口讯:“在大家的亲人,我很好,感谢国家和领导还有各方帮助,我们都很安全,很快就会到家,就是5天,10天……但是我们是安全的,你们在家里放心好了。”

返乡记

分路撤离那一刻,抱在一起痛哭

2月25日,随着第二架撤离中国在利比亚人员包机抵达北京,已经有近12000名中国公民从利比亚撤离。中国政府展开的规模空前的海陆空行动已经取得阶段性成果。

雇佣当地武装保安穿越利比亚

2月26日,北京,回想起刚刚过去的37个小时惊心动魄的归乡路,中国水电集团二局驻利比亚项目经理杨学良思潮起伏。此刻在胸中激荡的,有重回祖国母亲怀抱的激动,也有对仍滞留的同事深深牵挂。

作为中国水电集团最早进入利比亚的项目负责人之一,杨学良于2008年8月被派驻到利比亚贝达地区负责当地的房屋修建工程。他的手下管理着来自斯里兰卡等第三国的1000多名劳务人员。

利比亚政局发生动荡后,贝达地区的安全状况也陡然恶化。杨学良每天除了要处理项目事宜外,还要想方设法与当地的武装分子周旋。

“说枪林弹雨可能有些夸张,但枕着枪炮声入眠却是实情。”杨学良说,当地中方项目工地损失惨重:许多昂贵的工地设备被强行搬走,工人们的西服、电脑、手表、皮鞋等财物也被洗劫一空,“许多人被抢得什么都没剩下,连件像样的行李都没能带回来”。

武装分子甚至将工人们居住的临时屋棚付之一炬,工程人员不得不冒着大雨撤退到迈尔季附近的山里,挤在当地村民的羊圈里凑合了一夜。

22日晚接到撤退命令后,杨学良与其他项目负责人通宵开会,确定了从海路和陆路双线撤退的计划。由于乘坐邮轮从海路撤退具有行程短、保障高的优势,杨学良决定让包括伤员、孩子、妇女、老人在内的600多人先行从海路撤离。

“那是一个艰难的决定。”杨学良说。宣布决定的那一刻,许多人抱在一起失声痛哭。“毕竟生死与共那么多天,谁也不愿在此刻分离。”

从迈尔季撤退到毗邻埃及的萨卢姆口岸的陆路路线,需要穿越利比亚局势最为动荡的东部地区,一路上可谓危机四伏。为了确保所有人安全撤离,没有人掉队,杨学良雇佣了当地武装安保人员押车,并要求所有工程人员在营地广场上先集结再乘车。

“出发那天下着大雨,冲锋枪上的刺刀在雨中闪着寒光,黑压压的人群在广场上集结,依次登上44辆面包车,那样的场景,我一辈子也忘不了。”杨学良说。

经过6个多小时颠簸,车队抵达萨卢姆口岸。得益于中国驻希腊大使馆先期所做的大量工作,杨学良的车队得以从特殊通道顺利通关。从萨卢姆口岸出境后,杨学良一行又登上使馆租用的大巴车驶往开罗机场,10多个小时后,他坐上了从祖国飞来接他们回家的国航包机上。

在杨学良有关利比亚撤离的记忆中,让他印象最深的,不是贝达的隆隆炮声,也不是面目狰狞的抢匪,更不是迈尔季那个瑟瑟发抖的冷雨夜,而是一块不起眼的小标牌。当杨学良乘车离开迈尔季的时候,他看到前来送行的当地群众中有人送来了牛奶、水果,有人打出了这样的小标牌,上面写着:“不要走,我们希望你们留下来。”据杨学良介绍,中国工程队在当地群众中的口碑很好,当地人拖了两年都没盖好的房子,中国工程队不到一

20日,在公司当地雇员的协助下,公司员工兵分两路,一批躲到图卜鲁格市区的旅馆中;一批则撤离到外国监理的宿舍,他们撤离后不久,工地就遭到了暴徒的清洗,卡车、起重机、装载机、电脑、打印机、复印机……都被抢走了,抢不走的就被一把火烧掉。

22日上午,接到公司总部撤离的通知后,王望平和其他82名同事租了11辆中巴车赶往埃及萨卢姆口岸,与中国驻埃及使馆的工作人员会合。经过11个小时漫长的通关手续,83个人于安全转往埃及亚历山大国际机场,踏上了归家的旅程。

23日,在亚历山大国际机场,王望平终于在网上和妻子取得了联系:“好了,我们现在到埃及了,正在回国的路上,你们放心好了。国内都有我们这83个人成功撤离的报道了。”

据新华社

中晚期肿瘤患者有救了

中科院陕西分院历时十年的刻苦研究与攻关研制的肿瘤基因新药基英肽(国药准字H20030495),填补了我国乃至国际在生物基因抗肿瘤领域的空白,被列为我国863火炬计划重点项目,是我国自主研发生产并获得自主知识产权的抗肿瘤产品。

老胡因大便不成形、腹痛、食欲不振、体重下降等症状被确诊为胃肿瘤并伴有肝转移。因为老胡有糖尿病、冠心病,无法进行手术、放疗化疗,眼见快过完了老胡的病情却越来越重,家人很担心。

后来在亲戚推荐下认识了基英肽,经过与专家沟通,老伴得知:肿瘤是基因病,是基因(DNA)突变所致,从基因入手是消除肿瘤的根本。基英肽是中科院陕西分院研制,经国家药监局批准,为“甲类OTC”并被获批在药盒上标注:本品可斩断肿瘤细胞的DNA链,使之凋亡。

基英肽浓度高,液体剂型易吸收、作用快,特

南京:400 6060 559
苏州:0512-65162362 无锡:0510-85747576